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第１回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日 

  令和６年１月２２日（月） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 東庁舎２階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 ３時１５分 
  閉会 午後 ４時００分 
 
４ 出席者 

  教 育 長 大和田 博 行 
  教育長職務代理者 髙 野 惠以子 
  委      員 濱 須 弘 仲 
  委      員 金 子 まゆみ 

 委      員 和 田 菜 子 
 
５ 欠席者 

 なし 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 鎌 田 由 光   次長兼教育総務課長 大 石 雄 彦 
参事兼学校教育課長 矢 内 信 男   参 事 兼 指 導 主 事 村 上 潤 一 
教育企画担当課長 熊 坂 真 利   文 化 財 課 長 鈴 木 悦 子 
生 涯 学 習 課 長 鈴 木 隆 一   中 央 図 書 館 長 石 川 智 浩 

  こども未来部次長兼こども育成課長 志 賀 俊 一 
 

７ 傍聴人 

 ０人 
 
８ 書 記 

  教育総務課総務係長 加藤安枢子 
 
９ 報告事項及び議案 

  報告第１号 令和５年度教育行政点検評価について 

議案第１号 南相馬市公立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第２号 南相馬市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について 

 

 

午後４時 開会 



1 
 

○教育長 

只今から令和６年第１回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。出席委員は

定数に達しておりますので会議を開催して参ります。 

それでは「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日１

日限り、議事日程はお手元の資料のとおりといたします。 

 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課加藤係長を指名い

たします。 

 

  次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。 

まず、教育総務課所管事項の報告をお願いします。 

 

○教育総務課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に学校教育課所管事項の報告をお願い

します。 

 

○学校教育課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

○濱須委員 

  資料４ページ７番の中学生海外研修について、中学２年生１７名と引率３名の合計

２０名参加とのことですが、学校別の参加人数と男女別の人数を教えてください。 

 

○教育企画担当課長 

  まず、学校別の人数ですが、原町第一中学校が７名、原町第二中学校が３名、原町

第三中学校が２名、石神中学校が４名、鹿島中学校が１名となります。男女別といた

しましては、男子が１名、女子が１６名です。 
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○濱須委員 

  私も、出発するときの写真を見て、男女比率として男子が少なかったと思いまして

お尋ねいたしました。このあたりに関する感想と、オーストラリア研修の際にもお伺

いしましたが、学校の生徒数に対しての割合や、参加数がゼロだった学校もあり、そ

のあたりに対しての見解を聞かせてください。 

 

○教育企画担当課長 

  男女比につきましては、今回、男子生徒 1名ということで、バランスからするとも

う少し男子生徒に参加して頂きたいと感じています。ただ、今回参加した男子生徒は

とても積極的でして、事前説明会のときから熱心に参加して頂いておりました。この

ように、参加して頂いた生徒さんの熱意が、1年生やその後の世代の方に引き継いでい

ってもらえるのかなと思っております。今後開催する海外研修報告会についても、南

相馬チャンネルで映像を流したりいたしますので、できるだけ多くの方の目に留まる

ようなことを考えていきたいと思っております。 

  また、学校ごとの参加人数についても、生徒数が多い学校から手を挙げて頂けると

良いと考えておりますが、今回のシンガポールに関してはオーストラリアの時は参加

者がいなかった石神中学校から４名参加して頂きましたので、今後もこの事業内容を

より知って頂けるようにしながら、できるだけ多くの生徒に参加して頂けるような取

組を進めてまいりたいと考えております。 

 

○教育長 

  参加者の男女の割合ですが、中学生くらいの年齢だと女子の成長のほうが早いとい

うこともあります。以前開催された中学生の人権の発表会には、男子生徒も複数参加

して活躍していたと記憶しています。 

 

○学校教育課長 

  確かに、こどもの人権ミーティングの時には男子生徒も結構参加しておりました。

各学校で生徒会役員を中心に声を掛けていたようでした。男子生徒もリードして議論

していた記憶があります。そういったリーダー的な生徒たちに男女に限らずなので、

今はあまり男女とは言えないのかもしれません。男子、女子いずれでも意欲のある子

に積極的に参加して頂ければいいなと思います。 

 

○教育長 

  今の学校教育課長の話にもあるように、男女に限らず、こどもの意欲をいかに高め

ていくかということを大切にしていかなければならないと考えています。 

 

○濱須委員 

  男女同じようになっていくと良いと思います。 
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○教育長 

  他にご質問等ございますか。 

 

   （「なし」の声あり） 

 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に文化財課所管事項の報告をお願いし

ます。 

 

○文化財課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に生涯学習課所管事項の報告をお願い

します。 

 

○生涯学習課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

○金子委員 

  資料１１ページ３番の令和６年南相馬市二十歳を祝う会について、ご家族も入場で

きたということで大変良かったと思います。こちらは事前に申込をして頂いたのでし

ょうか。 

 

○生涯学習課長 

  ご家族の参加についての事前申込ですが、二十歳を祝う会の開催を案内するときに

あわせ、事前の申込をお願いしておりました。 

 

○教育長 

  そのほかご質問等ございませんか。 
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  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に中央図書館所管事項の報告をお願い

します。 

 

○中央図書館長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、次に教育長事務報告をお願いします。 

 

○教育総務課長 

（説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告についてご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご質問等ございませんので、議事日程第４提出議案の説明及び審議に入ります。 

はじめに、報告第１号「令和５年度教育行政点検評価について」を議題といたしま

す。議案内容の説明を求めます。 

 

○教育総務課長 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。 

  ご意見、ご質問等をお願いいたします。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  報告第１号についてはご承認をお願いいたします。 

ここで、文化財課長、生涯学習課長及び中央図書館長については退席をさせて頂きま 

す。 

では、議案第１号「南相馬市公立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定に

ついて」を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

 

○学校教育課長 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。 

  ご意見、ご質問等をお願いいたします。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  お諮りいたします。只今提案のありました、議案第１号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

 御異議なしと認め、議案第１号については原案のとおり決定いたします。 

次に、議案第２号「南相馬市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定につい

て」を議題といたします。議案内容の説明を求めます。 

 

○こども育成課長 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。 

  ご意見、ご質問等をお願いいたします。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  お諮りいたします。只今提案のありました、議案第２号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

 御異議なしと認め、議案第２号については原案のとおり決定いたします。 

次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育総務課長 

  （説 明） 

 

○教育長 

  今後の日程について、御確認をお願いいたします。 

  その他ございませんか。 

 

 （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ないようですので、以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

 

 

午後４時 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


